

Una justa petición de la Masonería

Contra toda enseñanza religiosa en las escuelas alicantinas

Sin privilegio para ninguna religión

La Constante Alona, Logia Masónica alicantina que fué siempre espejo y guía de la Masonería española y que tan brillante historia liberal posee, escribe una nueva página anticlerical en ella, con esta denuncia presentada el sábado alas autoridades competentes que habrán de atender cuanto con tanta justicia como desahogamiento se pide en este escrito inspirado en un amplio espíritu anticlerical de acuerdo con lo que la Constitución manda y que es médula de la Masonería Universal.

«La Sociedad Alicantina «Constante Alona», perteneciente a la Masonería Española y auspiciada por el Gran Oriente Español funciona en esta Capital con el número uno, como más antigua entre todas las de la provincia legalmente establecidas y tiene como fines los de la Fraternidad Universal, que pueden concretarse en las siguientes: cultura, caridad, libertad; en definitiva realizar el bien absoluto entre todos los hombres, a los que consideramos siempre como hermanos.

La masonería no es religiosa en el orden positivo, ni política en el empírico como vulgarmente se cree y pregona; somos espiritualistas sí, pero no profesamos en ninguna religión positiva; mas, como creemos en una primera causa, esa es para cada uno de los masones el Dios subjetivo que respetamos en cada caso de creencia específica. Tampoco somos políticos, cual antes decimos; pero átomos a nuestro lema de «Libertad Igualdad y Fraternidad» solo los hombres libres, o que aspiren a serlo pueden vivir entre nosotros, sin constituir un partido político; sin intervenir como colectividad en la vida pública y sin exigir a nadie una orientación práctica de carácter partidista, aunque con la educación liberal que todos recibimos y damos es natural que cualquiera de nosotros al actuar en la vida política vayamos allá, donde se tenga por orientación genérica el lema trilogico que antes cité.

En una palabra; nuestra organización no es política; nuestra organización no es religiosa, pero como tenemos a que la justicia sea la eterna reguladora en la vida del hombre con la sociedad, a veces tenemos que salir de nuestras logias, cesar en nuestras predicaciones entre los hermanos y enfrentarnos con las organizaciones oficiales con el fin de que estas actúen dentro de la legislación vigente de los pueblos cuando esta tiene aquella significación liberal y humana que al fin y al cabo sinó ha sido inspiración nuestra responde a nuestra orientación que hemos de defender como ciudadanos con todo nuestro tesón y esfuerzo.

La masonería como antes dije tiene a que el hombre sea ilustrado, moral y libre. La ilustración individual comienza en la escuela como principio, o base de cultura. En la escuela debe haber libertad de pensamiento si queremos que los niños con la preparación de cultura general puedan orientarse después en todo orden científico; como primordial, tenemos la cultura religiosa; por eso los pueblos modernos no toleran esta educación en las escuelas públicas; para ello están, en los pueblos verdaderamente liberales los centros de carácter confesional; precisamente por las expuestas razones, nuestra Constitución dice, que el Estado español es laico y en las escuelas públicas está prohibida la enseñanza religiosa, sea cual fuere.

Pero, es el caso Señores del Consejo, que en Alicante, si bien no se enseña religión alguna en las escuelas públicas, se autoriza por ejemplo; libros de texto relativos a la vida de Santos que ha creado la Iglesia Católica;

y naturalmente, si los Santos son las figuras representativas del confesionalismo católico, la inteligencia de los niños en su afán de inquirir va allá donde nacieron todos aquellos seres que llegaron a la categoría de Santos; y por inducción llegan a los principios religiosos de un dogmatismo dentro del cual pueden quedar encerrados al recibir las impresiones primeras de unos principios filosóficos que no pueden comprender y que por falta de comprensión y la coacción que el miedo inspira los puede sujetar a un fanatismo que es el defecto que más combaten los hombres libres y particularmente los masones.

Particularizando: En las escuelas anexas a las Normales de Maestros y Maestras, de las calles de Bailén y Plaza de Seneca de Alicante, se están dando clases, sirviéndose de libros de textos, editados por las casas: «F.D.T.» y «Voluntad», de los que pueden servir de ejemplo los siguientes: El llamado «Grado Medio», de Porcel y Riera, que es todo él una verdadera Historia Sagrada. Una Historia de España de la F. T. D., con un lema que lo preside y dice: «el pecado hace miserables a los pueblos»; y aunque de por sí explica lo que el libro contiene para más claridad diremos, que aparte de la tendencia católica del libro, hay párrafos en el mismo que no alcanzan a entender como esa obra se autoriza: es ejemplo, de lo dicho, el párrafo 138, que se intitula: «Sucesos Memorables de España»; y a continuación se relata que como más significados fueron: la Consagración del Corazón de J. en España y el golpe de Estado de Primo de Rivera en 1923, de quien se exhibe magnífico retrato. Y para terminar sobre casos concretos, hacemos ver al Consejo, que hasta la Geografía que estudian los niños tiene un marcado sectarismo en su contenido pues en la página 9.ª de la editada por la F. T. D. se pregunta: «¿Por que mada Dios la lluvia? Lo cual indica como indirectamente en la escuelas públicas citadas y seguramente en otras que no conocemos se hace gala de una educación religiosa que está prohibida, enseñando a los niños que no deben aprender por enseñanza oficial. Contra esos estudios vamos; queremos que al niño se le dé una enseñanza completamente laica y puesto que a nuestros deseos acompaña la legislación en vigor confiamos en que nuestras leyes fundamentales hoy, que mañana se concretarán en leyes especiales, se cumplan y respeten de manera indiscutible.

Como la masonería como antes expusimos no pertenece a ninguna religión positiva tiene respeto y tolerancia para todas y admite la propaganda y enseñanza en sus escuelas, pero en escuelas privadas y especiales: esto es lo liberal y sensato; pero ese respeto no alcanza sin embargo a las exenciones, prerrogativas y privilegios: la Fraternidad no reconoce la necesidad de que una, o algunas de ellas disfruten preeminencias y derechos que no reconocen a las demás.

Antes hemos hablado contra la enseñanza católica en escuelas públicas

ahora vamos a hacerlo contra la enseñanza evangelista en escuelas privadas.

A fuer de defensores, los masones, de nuestro lema de Libertad, Igualdad y Fraternidad, estimamos y reconocemos el derecho a la enseñanza de cualquier religión en escuelas privadas: esto es lo procedente; y de seguro lo que se estatuirá en España prontamente; pero es el caso, que en Alicante, por razones que desconocemos y respetamos en el actual estado de transformación de la vida pública, tal vez por razones de orden público, o por lo que fuese, pues damos la razón a las autoridades, aun sin conocer el blecimiento de toda escuela privada y sobre todo de carácter confesional. Hoy no existe en nuestra Ciudad una escuela donde se dé enseñanza religiosa: a la masonería no le son necesarias; a algún factor de nuestra sociedad tal vez sí y debemos aspirar a que se satisfagan los deseos de esos hermanos que tienen una aptencia y derecho a saciarla; pero hay excepción: una excepción que en estos momentos de carencia de escuelas se aprovecha, colocada en situación de privilegio, para aumentar su censo escolar y propagar sus doctrinas religiosas: nos referimos a la Escuela Modelo, escuela más bien evangélica, en donde se dan tres días a la semana enseñanza bíblica y se practican los domingos cultos evangélicos. Y como esto está probado y puede probarse con llamar a padres de niños que a esa escuela asisten por no poderlos llevar a públicas donde se da enseñanza laica por el exceso de población escolar, resulta que la Escuela Modelo es una escuela de privilegio y prerrogativa excepcional de carácter religioso donde se infunde un fanatismo más temible que el de cualquier otra religión; y siendo el protestantismo en Alicante más reducido en número que el catolicismo, aquel tiene una escuela repleta de escolares, mientras la religión más difundida no tiene un solo organismo autorizado para la enseñanza católica.

Y conste: y repetimos, que la masonería no defiende ninguna religión: somos teístas, pero en principio solamente; no admitimos ni comulgamos en ninguna religión positiva, pero defendemos la libertad de conciencia, practicamos la fraternidad y queremos que nuestros hermanos los hombres sean iguales ante el derecho: si no existen escuelas confesionales nosotros no las estimamos necesarias; pero si se autorizan que todos los hombres tengan derecho a predicar su ideología religiosa, sin excepciones ni distinciones; y si una situación pasajera obliga a las Autoridades escolares de Alicante a no consentir la apertura de escuelas particulares de especialidad católica, que prohiban terminantemente el funcionamiento de una escuela evangélica como la Escuela Modelo, hasta que la situación de momento permita que la libertad sea utilizada por todos los ciudadanos igualmente; pero que no se pongan trabas ni dificultades a unos para que ello aproveche a otros y en definitiva resulte lesionado el admirable

Recepción en Madrid

Alcalá Zamora en la Academia

Madrid, (Tel).—Efectuóse ayer tarde la sesión en la Academia Española, para dar posesión del cargo de académico de número al Presidente de la República.

Presidió la sesión el jefe del Gobierno señor Azaña, con Besteiro y de los Ríos, el secretario de la Academia señor Cotarelo y el censor señor Cano. El señor Azaña abre la sesión y dice que ésta tiene por objeto el dar posesión de su cargo de académico al excelentísimo señor don Niceto Alcalá Zamora.

Seguidamente, los académicos designados al efecto señores Bonilla y Rivero, salen del salón er. busca del recipiendario.

El señor Alcalá Zamora, entra en el salón siendo ovacionado.

A continuación lee su discurso de entrada, que versa sobre «Los problemas del Derecho como materia teatral».

Antes de entrar en el fondo de este tema, analiza la personalidad de su antecesor en el sillón de la Academia don José Francisco Rodríguez, como periodista, médico, político y autor teatral.

En su discurso, analiza los aspectos dramáticos y aparición teatral de algunos problemas jurídicos, de la justicia privada, relaciones del teatro y la Justicia, su influencia en el aspecto social y en la vida conyugal.

Califica la escena de escuela de justicia y habla de la potencialidad dramática del Derecho.

Termina diciendo: «Si yo supiera concretar mis ideas en una arquitectura simbólica de los grandes valores jurídicos, diría que el templo de las leyes ha de tener orientación opuesta y traza inconfundible, frente al Teatro, pero que hacia este, y no solo para el otro, ha de mirar también el Palacio de la Justicia; y que debe abrir el escenario, como en las clásicas representaciones, moderadamente renovadas, a la calle o al campo, por donde discurren los pasos de los hombres todos, jueces conscientes de sí mismos y ocasionales de los demás».

Después el Presidente de la Academia Española señor Menéndez Pidal lee su discurso de contestación explicando la forma en que el señor Alcalá Zamora llega a la Academia.

Analiza las fases de la actividad del señor Alcalá Zamora y estudia la producción oratoria del mismo de las que menciona el discurso de apertura de las Cortes Constituyentes por revelar nueva factura en la intensa concisión con que destella sus temas, como faro del nuevo rumbo de las cosas que se inaugura en España.

Fueron muy aplaudidos, tanto el señor Alcalá Zamora como el Presidente de la Academia.

A continuación el señor Azaña entrega el diploma e impone la medalla de académico al señor Alcalá Zamora en medio de una gran ovación. Por último los académicos acompañan hasta la puerta al señor Alcalá Zamora.

Partido Republicano Radical

El banquete a Don Alejandro Lerroux

A los afiliados y simpatizantes de la capital

Se pone en conocimiento de los correligionarios de la capital y de los simpatizantes del Partido y del señor Lerroux, en Alicante, que durante toda la presente semana se podrá solicitar tarjeta para el anunciado banquete, al ilustre jefe del Partido.

Las peticiones pueden dirigirse a don Agustín Mora Valero, calle de Sagasta; a la Junta Municipal del Partido, Bilbao 6; a la Redacción de DIARIO DE ALICANTE; a los Circulos Radicales de los distritos; o a los siguientes señores: don Nicolás Lloret Puerto, calle de Cano Manrique; don Cesar Orrichena Genaro, Plaza de Chapi; don Antonio Lledó Cano, calle de Altamira; don Rafael Blasco Garcia, Avenida de Gadea; don Rafael Alamo Ramón, calle de Labradores; don José María Ribelles, calle de San Fernando; don Vicente Martínez Pinna, Avenida de Gadea; don José Alzamora Quesada, calle de Alfonso el Sabio.

Hallándose limitado el número de comensales por incapacidad del local, se recomienda que las personas que hayan de asistir se apresuren a manifestarlo dentro del plazo que se indica, en evitación de que solicitudes que se reciban después tengan que ser necesariamente desatendidas.

Para la «Bellea del Foc»

El abanico que regala la «Ciudad de Roma»

«La Ciudad de Roma» ha querido que su obsequio a la muchacha alicantina que sea nombrada «Bellea del Foc» fuese digno de su fama y en efecto lo ha conseguido.

En los escaparates de esta acreditada casa se exhibe ya este regalo que consiste en un artístico abanico mandado a construir expresamente a la famosa casa C. brelles de Valencia.

En él se representa en vivos caracteres dos tipos alicantinos, nuestras típicas palmeras y una foguera en el momento de la «eremá».

El público que ha contemplado tan artístico obsequio de «La Ciudad de Roma», elogia este rasgo de espléndido y buen gusto de su dueño y amigo muy querido nuestro don Luigi Corno.

PRIMER ANIVERSARIO de la señora

Doña Dolores Ramos y Ramos

Que falleció en Alicante el día 10 de Mayo de 1931 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Juan Vidal y Ramos; hijos Juan Ramón, Conchita y José Luis; padres, hermana, hermanos políticos, tios, sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amigos la recuerden en sus oraciones.

El funeral que se celebrará mañana, martes, a las 10 y media en la Iglesia Colegial de San Nicolás, será aplicado por el eterno descanso del alma de la finada.

Alicante 9 de Mayo de 1932.

Indulgencias concedidas por el Excmo. e Illmo. Sr. Obispo de Orihuela.

El mitin de la Alianza de Izquierdas

Los jabalíes parlamentarios se desahogan ante escaso público e interrupciones frecuentes.

Ayer mañana se celebró en la Plaza de Toros el mitin de la titulada Alianza de izquierdas. El acto congregó a unos dos mil espectadores, curiosos en su mayoría, que aguantaron estocicamente las iras del sol y las de los oradores morbozamientos exaltados y virulentos.

Abrió marcha Canovas Cervantes, director de «La Tierra», que hizo el panegívico de su periódico, ¡claro! Después Ramón Franco explicó su reciente viaje a la Guinea donde, a pesar de la prohibición expresa de Azaña ha estado conviviendo con los deportados; afirmó la próxima liberación de estos para conseguir la cual demandó el esfuerzo de la clase trabajadora.

Balbotín derrochó sus furores contra los socialistas los cuales dijo son el cúmulo de traiciones al obrero. Habla de las tres heridas inflingidas por la República a la clase obrera: Porque de María Luisa, Arnedo y deportaciones a la Guinea.

Barriero alude a los caciques actuales de Alicante y combate con este motivo a los radicales socialistas, partido al que dicen acudieran sus afiliados por malísimo y ahora se han visto traicionados por sus dirigentes. También combate a las organizaciones autónomas de las que dice son como aquellas que sin intervenir en los combates desnudan después a los muertos.

Por último habla Rodrigo Soriano quien asegura que los actos de propaganda por ellos organizados jamás son interrumpidos. Efectivamente a los pocos minutos y como aludiera a los radicales le interrumpe un sonoro y gallardo «Viva Lerroux y mueran los farsantes!» que es como la señal para dar comienzo al griterío y al desorden.

El público que no había reaccionado ante ninguno de los ataques dirigidos por los oradores a las distintas políticas, se enardece ahora ante la alusión al radical y se le hace difícil a Soriano continuar su peroración. Acaba al fin y con él el mitin sin que ocurran incidencias a la salida.

G. CITOLER SESE
ODONTÓLOGO
Operaciones de la especialidad Restauración bucal y corrección de los dientes por los sistemas más modernos de protesis fija y móvil
Consulta diaria
Paseo de los Mártires, 3, 1.ª derecha, (Casa Lamaignère.)

GENTE CONOCIDA

ENFERMOS
Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba, nuestro buen amigo el industrial don José Garrigós

VIAJEROS
En avión llegó ayer desde Villa Cisneros el diputado don Ramón Franco

ANOMÁSTICO
Ayer vióse concurridísima la morada de nuestro distinguido amigo don Ramón Torregrosa con motivo del onomástico de su bella hija Amparito, siendo espléndidamente obsequiadas sus amistades con dulces, licores y habanos.

VICTORIA HOTEL
ALICANTE
Restaurant frente al mar, Cubiertos: seis pesetas.

OTRO ESTRENO Y NUEVO EXITO DE ROSILLO

El ilustre alicantino y maestro compositor Ernesto P. Rosillo, que tan alto y merecido renombre ha alcanzado en el arte musical-refrendado con los rotundos triunfos que sus obras han obtenido, acaba de conquistar en el Romea de Madrid, un nuevo y clamoroso éxito con la partitura que en colaboración con el maestro Mollá, ha escrito para «La pipa de oro», revista de aventuras galantes, original de los oplatuidas autores Paradas y Giménez.

Lo más valioso de la obra, según la Prensa madrileña, es la partitura de los maestros Rosillo y Mollá, que fué repetida por completo, y algunos números hasta tres veces, y que, como tantas otras del paisano obtendrá pronto la popularidad, trascendiendo a la calle.

El nuevo éxito del inspiradísimo compositor y querido amigo Rosillo, a fuer de alicantinos, lo consideramos como propio, enviándole con nuestra entusiasta felicitación el testimonio de admiración de la «terreta».

¡Enhorabuena, maestro!

AVISO
Se advierte por medio de este anuncio a los poseedores de papeletas del número 34.742 para el sorteo del día 11 del actual, expedidas en el establecimiento de don Marcos Jordá calle del Carmen núm. 3, se sirvan pasar por dicho establecimiento para canjearlas por su valor; pues, dichas papeletas son nulas, por haber vendido el lotero los décimos correspondientes.

Propague usted el DIARIO

Los lunes deportivos

Las "sorpresas" se prodigaron ayer

en varios campos

El Arenas y Castellón perdieron en su propia salsa.—El Madrid batido por vez primera.—Difícil victoria del Betis.—Y el Atlético de Bilbao en campo ageno se aseguró la clasificación.—Partidos internacionales.—El fútbol alicantino no tiene un gran día.—La sesión pugilística del

sábado

BOXEO

LA VELADA DEL SÁBADO EN EL MONUMENTAL

Una sonada victoria de Juanito Pastor sobre Ino II

La aventura terminó mejor de lo que se esperaba. Era demasiado pronto—era y sigue siendo—para que Juanito Pastor se enfrentase con un púgil de la clase de Ino II y exponerse a un tropiezo que disminuyera su confianza. Afortunadamente no ocurrió nada desagradable para Pastor. Ino II se llevó lo suyo además de la derrota. Creyó encontrar un hombre apagado por tres años de ausencia del ring y la réplica ha sido tan contundente que aún no habrá salido de su asombro.

Innegablemente Juanito Pastor venció. A mayor distancia el combate no hubiera escapado a la victoria a Ino II porque, bida se ha visto en los dos combates de Pastor, a partir del quinto asalto pierde éste eficacia por agotamiento. Así se dio el caso que el último asalto Ino se lo llevara de calle. De los seis rounds Juanito Pastor se apuntó tres—segundo, tercero y cuarto—dos igualados, —primero y quinto—y uno, el último se lo adjudicó Ino II.

Pastor forzó un triunfo tanto más notable como difícil por la calidad del contrincante. Forzó la decisión en el tercer y cuarto rounds, cuando Ino II, asombrado de recibir aquellos golpes de asiete en su rostro, perdió la serenidad y lanzándose a un ataque impetuoso quedó a merced de aquél. Pastor evocó muchas veces descubierta en demasía, torzando las contras, y, si en los primeros rounds le fué bien, luego pagó las consecuencias, llegando fatigado al último. Sin la absoluta confianza en el dominio de su adversario la ventaja adquirida en los primeros rounds no le bastaría para adjudicarse el triunfo y así pudo lograr que cuando sus fuerzas flaquearon, Ino no llegara más allá de donde era preciso.

Para el madrileño el combate no fué una brisa y si en el tercer round su impetuosa pudo darle ventaja no es menos cierto que acabó el mismo round riéndose netamente acusado el nerviosismo de Ino II ante el castigo recibido.

En querer suponer Ino II tal ataque, duro, impetuoso, se quitó la única probabilidad de triunfo. No merece Ino II por su derrota. Tuvo frente a un hombre que le supera en conocimiento y serenidad y que logró imponer la lucha a el más conveniente.

Una victoria por puntos que a Pastor coloca al igual de los demás «ligeros» españoles, pero antes que correr otra aventura como ésta es mayor adquiera más fondo.

Mont Cabrer y Galán pusieron otra vez sobre el tapiz (?) su pretendida superioridad.

La última vez que lo hicieron Mont Cabrer fué vencedor por puntos. Ahora le ha tocado el turno a Galán y en verdad, que se ha tomado cumplido desquite, porque a estas horas no se sabe qué queda de su adversario.

Seis veces en cuatro asaltos fué Mont Cabrer a oler resina. Los aterrizajes fueron a tenor de los golpes; dos de ellos dados con tan limpieza y elegancia que solo faltó un poco de potencia para que terminaran las acrobacias de Mont Cabrer.

Urios venció a Young Uragán por puntos, siendo protestada la decisión.

Binguet y Mario hicieron tablas y Ruiz, un semi-pesado, le dió romanta a Guillén poniéndolo K. O. en el segundo.

M. A.

Fútbol alicantino

En el Plá

Mala situación se está creando el Alicante en el torneo de promoción. Dos partidos jugados en su propio terreno y un solo punto en el haber, es motivo para apesadumbrar al más optimista.

En el partido de ayer con el Cartagena como en el anterior con el Elche tuvo ocasiones para ganar pero la desgracia en unas ocasiones y la desidia en otras malogaron los goles que tanta falta les hacía.

En el partido de ayer jugaron un primer tiempo bueno, y, a pesar de tener el aire en contra dominaron casi todo el al Cartagena. La segunda

mitad del partido fué más igualada y ambos equipos desprovecharon ocasiones que se les presentó, para marcar.

El mejor de los «rojos» ayer tarde fué Muñoz, indiscutiblemente y con el re deben mentar a Fuentes, Alfonso, Pomata...

Por los forasteros Angelillo, Montoro, Blasco y Pepele.

Pagán con el pito estuvo bien, salvo dos o tres yerros de bulto.

Los equipos fueron: Alicante F. C.: Pomata; Muñoz, Tico; Alfonso, Ferrández, López; Fuentes, Vilanova, Vicedo, Nieto y Quiles.

Cartagena F. C.: Jestis; Pepele, Paz;

Arroyo, Montoro, Leal; Blasco, Reyes, López, Martínez y Angelillo.

En Elche

El primer partido del Hércules en la promoción lo celebró ayer en Altavix.

Vencieron los propietarios del terreno por dos goles a uno.

Con este resultado va el Elche a la cabeza de la clasificación con cuatro puntos en dos partidos jugados.

Copa de España

Verdadera jornada de Copa. Muchos equipos de tradición copera han sufrido los efectos del anestésico. Como por ejemplo el Athletic de Madrid, que sufre una gran derrota y el Madrid, que sufre el primer tropiezo de toda la temporada y que deberá hacer en Chamartín un esfuerzo para colmar ese tanto adverso.

No puede decirse que tiene asegurada su clasificación sobre el papel, más que el Athletic de Bilbao, que ha vencido en terreno adverso y el Donostia, que obtiene igual resultado. Los demás equipos jugando en su campo, han obtenido victorias mínimas, que son insuficientes para asegurar una clasificación.

Hemos dejado aparte, el resultado de Ibañondo. Tenemos pues a un Arenas, equipo especialmente copero, perdiendo en su propio terreno. Ello es grave, pero no hay nada definitivo. El Arenas se ha visto en trances peores. Pero justo es reconocer, que el Sporting tiene la puerta abierta para entrar en los cuartos de final.

En Barcelona

Barcelona, (Tel).—En Las Cortes, con un llenazo, han jugado el Valencia y el titular.

A los 25 minutos, llega el primer tanto catalán. Lo consigue Samitier de un tiro bombeado sobre la meta, que entra sólo en la red. Ramón, que se lanza al remate, se lesiona y tiene que ausentarse del campo.

Minutos antes de acabar el primer tiempo, Pasarín envía un balón a corner con la mano, pero Ostale, ve la faena y pita penalty, que es algo discutido. Lo tira Arocha fuerte y alto y consigue el segundo tanto. Enseguida se pita el descanso.

En la segunda parte no funcionó el marcador.

En Bilbao

Bilbao, (Tel).—En Ibañondo el Sporting de Gijón ha vencido al Arenas por tres a dos.—El equipo local actuó deficientemente.

En Sevilla

Sevilla, (Tel).—El Betis venció difícilmente al Español de Barcelona por dos a uno.

García de la Puerta y Tinini por los sevillanos y Edelmiro por los barceloneses, fueron los autores de los goles.

En la Coruña

La Coruña, (Tel).—El campo de Riazor resultó insuficiente ante la avalancha de público para presenciar el match Madrid-Deportivo local.

A los diecisiete minutos de juego se produce el primer tanto para el Deportivo. Díaz escapa con la pelota y envía un centro muy bonito que Chacho empalma maravillosamente. Vidal toca la pelota con la punta de los dedos pero no puede impedir que este traspase las mallas.



El mejor antiséptico de las vías respiratorias es la creosota.
El mejor reconstituyente es el clorhidrofosfato de cal.
La mejor asociación de estos dos productos es la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE, la cual constituye el remedio soberano de los resfriados, de la bronquitis crónica, de la gripe, de la escrófula. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y evita la tuberculosis.
L. Pautauberge, París y todas farmacias

SULZER

La mejor bomba Representación y depósito José O. Dodero

Tel. 10771. — Valencia. Castellón, 6

Anuncie usted en el "Diario"



SUPERHET
5 VALVULAS
PIAS. 790.
7 VALVULAS
PIAS. 1.100.
Dispuestos para pickup.

DISTRIBUIDOR: JAIME SCHWAB
CALLE 456 BARCELONA • LOS MADRIZO 20 MADRID

Fútbol internacional

Paris.—En el Stadio de Colombes, ante 18.000 personas, se ha jugado el partido internacional entre los equipos representativos de Escocia y de Francia.
Antes del partido se guardó un emocionante minuto de silencio, por la muerte de Mr. Doumer.
Escocia ganó fácilmente, logrando tres tantos en la primera parte por uno en contra.

HUNGRIA-ITALIA
Un empate bajo la lluvia
Budapest.—Se ha jugado este partido internacional correspondiente a la Copa de Europa, ante 40.000 espectadores. Llovió copiosamente durante el encuentro y por lo tanto, el campo se encontraba en malas condiciones. Marcó un tanto Italia por mediación de Constantini, y empató Hungría, siendo el autor del tanto Toldi, interior izquierdo, al rematar un penalty. En el segundo tiempo, no se marcó tanto alguno.

AMER PICON APERITIVO UNIVERSAL
a base de naranjas y quina
Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

Academia RODRIGO
-: Oposiciones -: Carreras especiales :-
Preparación para INTERVENTORES DE FONDOS DE LA ADMINISTRACION LOCAL, DEPOSITARIOS Y SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO DE 1.ª 2.ª y 3.ª categoría.
Auxiliares de Gobernación, Agricultura, Justicia.
INTERVENTORES DEL ESTADO EN FERROCARRILES
Belando 15 :: 2.ª :: Derecha ALICANTE

LIBRERIA GENERAL
Papelería y objetos de escritorio
MARIMON
Nuevo domicilio: Altamira 4.—Teléfono 1546
ALICANTE

¿Le cae a Vd. el cabello?
Use la loción
QUINA VERDE
creación de la perfumería REGIE
Colón, 10 Valencia
Pídala en Perfumerías y Droguerías

CERVEZA MAHOU DE
Hijos de C. Mahou
MADRID
ES LA MEJOR
VINOS Y CONACR González Blass
JEREZ DE LA FRONTERA
«Tío Pepe» «insuperable»,
«Solera 1817» y otros
Depositario y agente provincial en Alicante
ASIN - Isabel II 10

FEMINA
CASTAÑOS, 18, PRAL.
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - Salones independientes
Precios moderados

CENTRAL CINEMA
HOY
"Honor mancillado"
CINE SONORO
De seis en adelante

IDEAL CINEMA
HOY
"La sombra de la ley"
CINE SONORO
De seis en adelante

FOGUERES DE SAN CHUAN

CONCURSO FEMENINO
Se recuerda a las señoras que deseen concursar para optar al título de «Bellea del Foco», que al enviar el boletín correspondiente, deben acompañarlo de una buena fotografía.

A LAS COMISIONES
La Comisión gestora ruega a las comisiones de fogueras, intensifiquen sus actividades puesto que es ya inminente la fiesta, y sobre todo, aceleren la recogida de firmas para la invitación que se ha de hacer, en nombre de la mujer alicantina, a las hijas y esposa del señor Alcalá Zamora.

ADORNO DE CALLES Y FACHADAS
También la Comisión gestora ruega se procure engalanar, para esos días de «Les Fogueres», las calles de los distritos de hoguera y las fachadas, logrando así, presente la capital aspecto singular.

HELADOS

Los mejores los podrá Vd. tomar en el
CAFE "COLON"
APERITIVOS -: CAFÉ EXPRESS
CHOCOLATES -: MERIENDAS
Gran orquesta.
Salón preferido por las familias.
Propiedad de BODEGAS «COLON»
Concessionarios de los vinos de mesa,

CASTELL DEL REMEY Y
FEDERICO PATERNINA S. A.
JEREZ QUINA «FONTANA»
Avenida Zorrilla, 12
Teléfono 2041

Tiro de Pichón

En la vecina ciudad de Elda, se llevó a efecto ayer tarde la terminación del match de tiro de pichón a brazo entre tiradores de aquella localidad, y el equipo alicantino hizo grado en su totalidad por «gorrionistas».

El triunfo correspondió a los de Alicante que lograron una ventaja de tres pichones, que sumados a los nueve que de anterior llevaban, dan un total de doce pasajeros.

Ganaron una copa cada tirador del equipo vencedor, formado por don Agustín Sánchez, San Julián, don Benigno Nadal, don Rafael Reig, don Gabriel Bent, don Román Ayela y don Alfredo Llopis, quienes se clasificaron por el orden citado.

El novel tirador don José Espuch, alcanzó un grandioso triunfo al ganar la copa, que entre escogidos tiradores de varios pueblos de esta provincia se disputó a continuación.

Los tiradores del «Gorrion Club», lograron vencer en todas las pruebas, y acapararon las siete copas, que había de premios.

Asociación Profesional de Estudiantes del Bachillerato

ALICANTE (F. U. E.)

En el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza y a petición de los alumnos de esta Asociación, el docto catedrático don Antonio Valero ha dado dos conferencias; una acerca de los «rayos catódicos y anódicos» y otra sobre la «Radioactividad»; obteniendo en ambas, como corresponde a sus conocimientos el más rotundo éxito.

X. V.

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Nada más acertado que colocar vuestro capital en Imposiciones de La Cooperativa Hipotecaria de Madrid, al 6 y medio por 100 garantizadas con primeras hipotecas y con facilidades insuperables para el reembolso. Los intereses se cobran trimestralmente enviándolos dicha importante Sociedad por cheques, giro, etc. al domicilio del suscriptor. Pidanse informes a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Préstamos: sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 hasta 30 años al 7 por 100. En estas operaciones da facilidades insospechadas para pago de intereses y amortización de la deuda, la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Préstamos con garantía personal: La Agencia Comercial e Hipotecaria facilita a sus clientes la ayuda económica que sus aspiraciones de progreso o necesidades más urgentes le exijan. Son muchas las operaciones de esta clase realizadas en Villena, Biar, Calpe, Dolores, Orihuela, Crevillente, Elche, Villajoyosa, Yecla, Petrel y la mayor parte de los pueblos de esta provincia y en la misma capital. Estas operaciones de préstamo constituyen una de las especialidades de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Agricultores y comerciantes: Sus primeras materias, máquinas y aperos de labranza para el cultivo de las tierras así como ventajosas operaciones de Compra-venta de todas clases de productos y géneros manufacturados, los puede obtener mediante el amplio crédito que en sus distintos aspectos facilita la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas en inmejorables condiciones en cualquier punto de España, las gestiones con éxito y prontitud la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Esta Agencia: tiene sucursal en Madrid para solventar con la mayor diligencia toda clase de asuntos relacionados con Ministerios, Juzgados, Audiencias y otras dependencias del Estado que puedan ser confiados en Alicante a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Abogados y Procuradores en las principales capitales de España de alto relieve y prestigio, constituyen el servicio jurídico-administrativo encargado de toda clase de asuntos de orden civil de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Esta eficazísima intervención le será a Vd. además muy favorable para conocer en todo lo que se refiere a legalización de documentos públicos así como también para la obtención de certificados de últimas voluntades testamentarias, penales, y otros muchos servicios de los que se le darán toda clase de informes en la Central de esta

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Director-Propietario:

FRANCISCO ALBERT

OFICINAS EN MADRID: CENTRAL: Bailen, 14
Fuencarral, 36-Teléfono 96783

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Información taurina

Hubo tres cogidas en las corridas de ayer

En Alicante

Quien puede manda que me cina:

Mi campo es reducido; hemos de operar todos sobre el terreno, y la diversidad de conceptos, cosas, espectáculos y acacimientos que dió de sí el día de ayer, es muy amplia, profusa, palpitante y compendiosa.

Derecho voy al toro; como derecho como una vela ha ido el «Niño de la Alhambra», obedeciendo mi mandato.

Seis buenos mozos de Ernesto Blanco, juegan en la corrida. Félix Rodríguez II, Niño de Haro y Niño de la Alhambra, los pasaportaron. Veamos como:

Félix Rodríguez II

Tomó de capa a su primero y con cinco verónicas vulgares, paró en cuanto fué posible al cornúpeto, que denotó su condición de buen toro.

Le echó el palo un piquero. Cayó el leño de una paletilla; barrenó el de la lanza y el bravo animal salió tan mal herido y dañado, que se acabó. En estas condiciones, por exceso de emperamiento gomioso, tomó el bicho dos sangrias, y entre postraciones, caídas y porrazos fué banderilleado. ¡Pobre animal!

El presidente inepto, no vió el quebrantamiento de la res; el público furioso, armó el escándalo; y a Félix se le escamotó un éxito, por no haberse ordenado la muerte, después del puyazo primero.

(Nada de palitroques.)

Con un pinchacillo cayó para siempre el gran toro, y entre un broncazo, para el presidente, y una enorme ovación para el toro, se arrastró éste por las mulillas, y se le dió la vuelta por el ruedo.

El segundo de Félix, era una «bambaa». Noble, acudió a la seda, fijándose el maestro con tres verónicas aceptables.

Acudió en tres envites el bruto a los piqueros. Hubo lo suyo en quites, pero sin ruidos, y Félix tomó los palos prendiendo tres pares de profesor entre merecidísima ovacionaza.

De azúcar caude, se transformó el cornúpeto y ya en almibar, Félix le hizo una elegante adornada y estrecha faena de muleta, ejecutando pases de pecho, naturales y por alto, de bonita factura. Empleó dos viajes con el acero, resultando el segundo superior de toda superioridad. Buen volapié. ¡Bueno! ¡Bueno!

(Oreja, rabo, ovación grandiosa).

Niño de Haro

El segundo de la tarde saltó a la arena, corrió suelto y el de Haro le ofreció la seda, lo paró con tres lances incoloros y fué el bicho a los montados aceptando tres sangrias, doliéndose al hierro.

Los maestros cumplieron dejando evacuado el trámite de los quites. No retumbó el «coso» y entre Orteguita y Pardito le adornaron con cuatro pares de zarcillos. (Palmas).

Una faena laboriosa en varios terrenos, ejecutó el Niño de Haro con la flámula. Tres veces atacó con la espada, sin que en el menester pusiera la salsa correspondiente. ¡Arroz blanco!

El segundo de Vicente, un torerito, bien puesto de la gran romana, lo toró el de Haro por verónicas y con lances de frente por detrás. La faena fué magnífica y el diestro oyó muchas palmas.

Estacioneta cumplió todo el tercio de varas propinando tres sangrias por un vuelco. Joaquín fué ovacionado en la última, y en quites se lucieron los matadores.

Muntaner y Pardito banderillero pronto y bien.

Tiró de repertorio el Niño de Haro y le hizo al retino una gran faena con la muleta.

Senecillamente torera y altamente magnífica fué la escena sobresaliendo tres pases naturales con la izquierda valentísimos y llenos de sabor. Una estocada honda coronó el momento,

La ovación fué estruendosa. Cortó la oreja y el rabo.

Niño de la Alhambra

«Es de Aguas, se llama Paco, y aunque no está torcado, será torero».

A nuestro Niño se debe en primer término el sabor agradable de la novillada.

Su intervención al dastapars en el tercero produjo el delirio.

Tiró de verónicas Paquito y a la memoria vino jaquellas del inolvidable Angel C. Carratalá.

Cenido, templando, vateroso, echan los brazos y sin enmendarse, dió cinco el de la Alhambra, que el humo traspasó las tejas.

La emoción se mascaba y las palmas atronaron el ámbito.

Con gran poder volcó el bicho en cuatro viajes. Hubo quites lucidos. Se prendieron los palos de reglamento y a los acordes de la música, ejecutó Paco una gran faena de muleta, en que los pases de la firma, de pecho, naturales y de costadillo, fueron de filigranas.

Con un gran volapie finiquitó a la fiera. El delirio surgió imponente. Orejas y rabo se concedieron al paisanito, y el conclave exclamó a coro.

¡Torero «habenus!»

Yo dije: Ya lo sabemos.

El último fué un bicho cobarde y huido. Paco trató de pasarle, consiguiéndolo a medias.

Por compromiso y obligado aceptó el cornúpeto tres picotazos, yéndose de la reunión.

Nada ocurrió en quites.

El cobarde sacó sentido, se defendió y se pasaron las «morás» para prenderle los palos.

A la trágala y defendiéndose tomó la bayeta y con media en su sitio y varios descabellos, volcó. (Un gran hueso).

Resumen: Que Orteguita y Muntaner bregaron superiormente: que a Pardo lo han cambiado y que el de la Alhambra, puede ir solo por el mundo taurino.

PICA-DURA

En Madrid

Esta cuarta de abono era la corrida de los estilistas. Cagancho, Solorzano y la Serna. Los tres toreros del lance templado, lento el lance señor de todos los lances.

Los tres estilistas, Cagancho, Solorzano y la Serna puestos previamente de acuerdo salieron vestidos de planta y blanco, curiosa novedad que inclinó ya el público al empezar la corrida a un optimismo franco. Esa plata se convirtió a veces durante la corrida en oro del más puro, otras en plata oxidada y las más en cuproniquel miserable.

Empezó la corrida con el entusiasmo creciente durante la lidia del toro primero—los toros fueron de Villamarta y no de la Puente como se

anunció—toro bravísimo, noble, dócil, hermoso toro de lidia con cuatro ruedecitas, que dejaba colocarse a los toreros pero que desdibujó al estilista Cagancho, que anduvo premioso con el toro, cobardón, sin seguridad. El gitano de todas las gitanerías—dentro y fuera de la plaza—el torero de la aristocracia que rinde duquesas a sus pies, no dió a ese bravo toro la lidia justa: ni toró de capa ni de muleta. Luego con el estoque pellizco va y viene y las mulillas que dieron una vuelta de honor a aquel magnífico toro de lidia, honra del marques de Villamarta. Al gitano le rociaron su flamante traje de plata con los improperios más feroces. En este toro la plata fué cuproniquel miserable.

Salió un segundo toro zaino, que en punto a bravura y nobleza superó al primero. Un tercio de quites maravilloso. Solorzano que antes había justificado el lance templado y lento de su estilo propio, hizo su primer quite con cuatro de ellos asombrosos. Detrás la Serna fué y los borró. Y más tarde el gitano puso el entusiasmo en su punto culminante.

Y allá va el otro estilista—Solorzano—que brinda a su padrino a su mentor Antonio Márquez, y cuando todos creíamos que iba a ser oro la plata, quedóse en plata sucia y mansada con el cuño borrado de haber pasado de mano en mano: vulgaridad muy cerca del toro y muy lejos del arte.

De este toro damos un salto al cuarto, a Maravilla, porque la lidia del tercero fué un sopor con sombrero ancho. La Serna intenta su lance personal, sin lograrlo; intentó después su faena de muleta, fracasando y luego con el estoque echó un borron sobre la plaza, sobre su traje y sobre el calor de entusiasmo que animaba al público. Un cuproniquel más al talogo.

Cuarto toro. Ahí tenemos al gitano de todas las gitanerías con su muleta picara y zumbona; pases por la cara, desde el peligro, graciosas ocurrencias. Pero en gracia a esas gitanerías, el público bondadosamente le celebra las ocurrencias al gitano que entra a matar tres veces, la tercera de modo irreplicable y se va tan satisfecho a la barrera. Unos aplauden y otros protestan. Ni una cosa ni otra.

Solorzano en su segundo toro se hundió en la vulgaridad. Faena breve, tres viajes para matar y un descabello. También de plata sucia.

Y ahora registremos el único momento culminante de la cuarta de abono: toda la lidia del sexto toro. Oro, oro puro, limpio y caliente.

La Serna cruje la plaza con unos lances asombrosos, inconcebibles en fuerza de arte soberano,

Luego un quite, tres verónicas y media que nadie, «nadie», osó dar en la plaza de Madrid, y después una

faena de muleta que fué la suma total sin emienda ni raspadura, del arte de lidiar reses bravas. Una estocada completa entrando feamente y estorbó a la Serna las orejas, el rabo y el toro entero. Aseguramos sin equívocos que jamás vimos torrear tan despacio y tan templado. Gran toro, si no se malogra. Oro, oro puro la faena de Victoriano de la Serna que salió en hombros y le siguió una ovación clamorosa de un público rendido a sus asombrosas maneras de torero estilista.—MANOLO MADRID.

En Teluan

Seis novillos de Zaballos para Ricardito Gonzalez, Pepe Gallardo y el debutante José Pedro Mejias.

Gonzalez en su primer novillo después de una faena distanciada lo pinchó tres veces y lo cazó de una estocada la deada. Primera bronca. En su segundo, después de ser abuchado durante los lances de capa y los quites hizo una faena de miedo insuperable, pinchó tres veces, estocada y un descabello a la segunda. Segunda bronca. En el otro toro que mató por cogida de Gallardo, una faena sosa, vulgar y anodina, un pinchazo, una estocada y una despedida «carriñosísima».

En el único toro que mató Pepe Gallardo o sea en el segundo de la tarde, estuvo este torero muy valiente, clavó dos pares de banderillas de fina ejecución y luego con la muleta toro muy cerca y muy quieto.

Al dar un pase de pecho el toro lealtanza, lo volteó trágicamente y lo tira contra la barrera pero Gallardo se levanta sin mirarse, entra a matar y deja una estocada completa que mata sin puntilla. Ovación, oreja, y ya sin poderse sostener el bravo lidiador ingresa en la enfermería para no salir.

En la enfermería le apreciaron magullamiento general y una herida en el dorso de la mano derecha, que interesa tejidos importantes. Pronóstico reservado.

El debutante Mejias es valiente pero desconoce todavía muchos secretos del arte de lidiar reses bravas. En su primero hizo una faena valentona pinchó feamente y luego una estocada entera que basta. Ovación y vuelta. En su segundo, faena breve, estocada, tres pinchazos, y un descabello.—VALLE.

En Zaragoza

Seis toros de Rincón, para Félix Rodríguez, Barrera y el Estudiante. Uno de los toros de Rincón fué sustituido por otro de Cándido Díaz, por haberse partido un pitón en los corrales.

Félix Rodríguez en su primero vulgar con el capote, una faena de muleta sosa, dos pinchazos y una estocada. En su segundo faena breve, un pinchazo y una estocada.

Barrera en su primero muy bien con el capote.

Faena valiente y dominador a. El toro difícilísimo no se dejaba torrear de ninguna manera pero el valenciano gran muletero, llegó a dominarle y se deshizo de él de dos pinchazos. Oyó un aviso pero a pesar de esto el público le hizo una gran ovación recordando su gran faena de muleta.

En su segundo toro toreó muy bien de capa, hizo un gran quite y la faena tuvo también destellos de valentía y

de arte. Un pinchazo y una estocada (Ovación.)

El Estudiante fué ovacionado con el capote en su primero, pero con la muleta estuvo muy mal y con el estoque peor. Al dar un pase a este toro, fué cogido sin consecuencias. En su segundo, estuvo francamente mal en todo y fué abuchado.

En Barcelona

Toros de Veragua, grandes, difíciles y mansos. Manolo Martínez anduvo apereado toda la tarde con los dos Veraguas que le tocaron, pero en su primero estuvo valiente y breve matando y fué aplaudido. En su segundo consiguió darle algunos parones y estuvo también breve con el estoque.

Armillita Chico, regular y bien.

Noain en su primero, un toro difícilísimo, estuvo muy valiente y se deshizo de él de una gran estocada. Le ovacionaron y dió la vuelta al ruedo. En su segundo, después de una faena breve, pinchó una vez y acabó con el toro de una estocada buena. Fué despedido con una gran ovación.

En Valencia

Seis de Sanchez Rico para Antón Iglesias, Piliñ y Paquito Rodríguez. Los novillos de Sanchez Rico, resultaron mansos y difíciles.

El segundo fué fogueado. Antón Iglesias que mató tres por la cogida de Piliñ, tuvo una actuación brillantísima y fué ovacionado durante toda la tarde. En su primero, después de haber torreado con el capote maravillosamente y de haber hecho un gran quite, hizo una faena de muleta preciosa y mató de una gran estocada. Ovación y petición de oreja. En su segundo, banderilleó con banderillas de fuego y puso tres pares que fueron otras tantas ovaciones. La faena de muleta, fué un alarde de bravura y fué toda ella amenizada por la música. Un pinchazo y una estocada. Ovación y vuelta. En el otro toro, una faena breve, dos pinchazos y una estocada. El público lo cogió en hombros y así lo sacó hasta la calle. Piliñ en su primero, estuvo muy valiente y fué muy aplaudido. Se deshizo del toro de varios pinchazos y una estocada. En su segundo, al dar un lance, fué cogido e ingresó en la enfermería, con una paliza nada mas.

Paquito Rodríguez, regular en sus dos toros.

En Almería

Seis novillos de Juan Belmonte, que resultaron buenos. Parrita muy bien en sus dos toros. Fué ovacionadísimo durante toda la tarde.

Dominguín Chico en su primero, estuvo muy valiente. Un pinchazo y una estocada. En su segundo, hizo una faena muy buena y entró a matar dejando un volapie inmenso y saliendo volteado. Ingresó en la enfermería y cortó la oreja de este toro. En la enfermería le apreciaron, magullamiento general.

Diego Reyes cortó la oreja de su primero y en su segundo, estuvo regular.

En Beziens

Toros de Marcial Lalanda, que resultaron manejables. Simao da Veiga hijo, rejoneó dos toros. Lalanda en su primero, faena breve. Un pinchazo y una estocada. En su segundo, gran faena y volapie. Oreja. Bienvenida en su primero, faena buena y estocada. Oreja. En su segundo, estuvo bien. Banderilleó sus dos toros. Ortega, bien en su primero del que cortó la oreja y regular en su segundo.

Propietarios, Industriales, Hombres de negocio

El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS

representado en Alicante por

José Luis Curt

quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Oficinas y Garage

Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1217

LA REVOLTOSA

Ultimo modelo, motor eléctrico, sin cadenas ni poleas, directa y simultáneamente mueve la bomba y palas interiores para mezclar el gas.

Saturación completa de agua con el ácido carbónico, de gran rendimiento, inmejorable calidad, de resultados prácticos y positivos. Su economía sobre todas las instaladas hasta hoy de un 75 por 100.

Instalaciones completas para Bar, Cafés y Fábrica de Gaseosas

MANUEL ALBERCA

Méndez Núñez, 33 ALICANTE Teléfono 1779

CAFETERAS EXPRESS SNIDER Y PAVONI.—MOLINOS HOBART PARA PULVERIZAR CAFÉ.—BALANZAS TOLEDO.—CORTADORAS DE PASTA BRES.—FILTROS DE PAPEL PARA EL CAFÉ EXPRESS.—SILLERIAS DE MIMBRE BLANCO Y JUNCO ADORNADOS DE ESMALTE.—COLORES VARIADOS.—PLEGABLES DE HAYA, MIMBRE Y JUNCO.—VELADORES.—INSTALAS DE MÁRMOL.—SATURADORAS DE VARIOS MODELOS.—INSTALACIONES RÁPIDAS.—MATERIAL INMEJORABLE.—GARANTIZADOS TODOS LOS UTENSILIOS.—MÁQUINAS DE ESCRIBIR DE VARIOS MODELOS

MEDIAS GOYA

en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma Altamira, 11 Alicante

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

de instalaciones

de instalaciones

de instalaciones

Enfermos de la Sangre

¿Sufrir o curarse?... Elija Vd. hoy mismo

No importa cuanto tiempo hace que lleva sufriendo, la importancia de su dolencia, o el número y clase de las curaciones que se ha hecho. El TRATAMIENTO ZENDEJAS N.º 1, cura en poco tiempo los tumores o llagas, aunque lleven años resistiendo a todo tratamiento.

Milares de seres desahuciados y desesperados se han curado con este famoso remedio a base de jugos de plantas y raíces.

Es infalible contra todas las ENFERMEDADES DE LA SANGRE, que salen en forma de eczema, manchas rojas, erupciones escrofulosas, tumores, llagas, granos, forúnculos, salpullido, herpes, heridas supurantes, varices, etc.

De venta en farmacias y centros de específicos.

Agentes para España:

J. Uriach y C.ª S. A., Bruch, 49 - Barcelona



Zendejas N.º 1: Zendejas N.º 2: Zendejas N.º 3: Zendejas N.º 4: Zendejas N.º 5

SANGRE VÍAS URINARIAS ANEMIA REUMATISMO ESTREÑIMIENTO

Maravilloso depurativo y regenerador. (Anti-Blenorrágico) Bronquitis Enfermedades del pecho Exceso de ácido úrico. Gota. Enfermedades de los riñones.

de instalaciones

de instalaciones

de instalaciones

Table with 2 columns: Price type (Un mes, Fuera: Trimestre, Extranjero: Semestre) and Price (2'25, 8'00, 16'00). Includes 'NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS'.

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 9 de Mayo de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

ABANICOS de suprema elegancia y novedad La Ciudad de Roma Altamira, 11 Alicante

Un hundimiento

El sábado en una casa en construcción en Monóvar, propiedad de Francisco Cañanes, cerca de la estación del ferrocarril, se derrumbó a causa del fuerte viento la techumbre y parte de una pared.

Varios obreros que estaban comiendo al pie de la obra quedaron sepultados.

Resultaron muertos José García Rubio y Silvestre Cordiu; heridos graves, Juan Cordiu Yustado y Antonio Sánchez Hernández, y leve, Luis Ramirez.

El pueblo prepara una manifestación de duelo para el entierro de las víctimas.

TRIUNFO RADICAL

Teruel, (Tel).—Celebraron ayer elecciones para designación de seis concejales en la capital.

El triunfo fué de la candidatura radical, como se esperaba.

El resultado fué elegido cuatro radicales, un monárquico y un socialista.

De Portugal

Lisboa, (Tel).—El Presidente de la República pronunció un discurso, en el que dijo que la situación dictatorial que se prolonga desde hace seis años, ha de acabar. El Gobierno, comprende la necesidad de entrar en un régimen constitucional para cuya discusión se consultará a la nación por medio de un plebiscito.

SUCESOS

ROBO ALIMENTICIO

A las ocho horas del día de ayer se presentó en la casa cuartel de la guardia civil del puesto de Elche, el vecino de la misma Francisco Prats Maciá de 42 años de edad, con domicilio en la calle de Ramón y Cajal, denunciando que de la casa chalet de su propiedad situado en el kilómetro 58 de la carretera de Murcia a Valencia le habían robado unos desconocidos, 12 conejos y 9 gallinas.

Practicado un reconocimiento ocular en el corral de dicha casa no se pudo observar huellas ni rastro alguno de los malhechores.

El pobre Francisco está desconsolado.

POR 115'25 PESETAS...

Durante la noche del 6 al 7 de los corrientes, se comió un robo en el almacén que los señores Matías Monfort poseen en Gata.

El autor o autores del robo, para conseguir sus propósitos, violentaron la puerta del despacho con unas palanquetas y con un taladro, hicieron un agujero en la puerta de la caja de caudales que es de madera blindada reforzada con una plancha de metal.

Después de mucho pelear, consiguieron los cacos apoderarse de la cantidad de 115'25 pesetas que había en la mencionada caja y unos que carecen de importancia, según las declaraciones prestadas por el dueño.

La verdad es que para tan poco dinero, no vale la pena de «trabajar» tanto.

MENUDENCIAS

Los niños Juan Luis Rodrigo Marín y Luis Romero Barberá, fueron curados en la Casa de Socorro, de lesiones leves producidas por atropellos de bicicleta.

—El joven de 17 años Juan Martínez Valencia, sufre una herida contusa en el parietal derecho, producida al parecer en agresión.

—Antonio Carbonell Rico, vecino del Garbín, se produjo casualmente una herida contusa con pérdida de tejidos blandos y quemaduras diseminadas, en el vientre y antebrazo derecho.

—Se dió cuenta al Juzgado de guardia de la denuncia presentada por José Ferrer Vicens, de 33 años, natural de Alcalalí, contra la empresa de autos «La Unión», porque entregó en la plaza Santa Faz al representante de la citada empresa una maleta, conteniendo ropas y géneros por valor de unas 1.000 pesetas, ignorando el paradero de la misma.

EN LA SEGUNDA VUELTA DE LAS ELECCIONES FRANCESAS SE HA AFIRMADO EL TRIUNFO DE LAS IZQUIERDAS

Paris, (Radio).—Los datos que a última hora de la madrugada de hoy se tenían sobre el resultado de la segunda vuelta de las elecciones generales, dan el siguiente resultado, por lo que hace referencia a la jornada de ayer, excluyendo los resultados del domingo anterior:

Conservadores, 2; Republicanos, 58; Republicanos de izquierda, 31; Republicanos radicales, 39; Radicales y Radicales Socialistas, 88; Republicanos socialistas, 31; Socialistas y Unitarios, 88; Comunistas y comunistas independientes, 19.

Solo faltan los datos de cinco circunscripciones que no alterarán ya el resultado general de las elecciones.

Se reciben noticias de Burdeos dando cuenta de que los socialistas celebraron una manifestación para festejar el triunfo del partido en la localidad, entablándose colisión con los enemigos políticos y repartiéndose muchos estacazos.

De Orán dan cuenta de que la jornada electoral fué sangrienta, surgiendo un incidente en el que hubo disparos y resultó un hombre muerto.

Los ministros señores Cachin y Puech han sido derrotados.

SE REPRODUCEN LOS INCIDENTES ESTUDIANTILES

Madrid, (Tel).—Esta mañana se han reproducido los incidentes estudiantiles en la Castellana, trasladándose los escolares frente al Centro Catalán donde dieron muerte al Estatuto y a Maciá.

En el ministerio de la Gobernación dieron cuenta de que en Valladolid se habían manifestado los estudiantes contra el Estatuto produciendo grandes destrozos.

En Madrid intentaron ayer celebrar varias manifestaciones pero la fuerza pública las disolvió sin grandes esfuerzos.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Madrid, (Tel).—El Presidente del Consejo ha manifestado esta mañana que había firmado los ascensos reglamentarios del mes en el ministerio de la Guerra.

Añadió que se propone preparar un Decreto que fije de una manera definitiva la situación del Clero castrense.

LA CONFERENCIA PESQUERA

Madrid, (Tel).—El ministerio de Agricultura ha facilitado una nota dando como segura la fecha del día 18 para la inauguración de las tareas de la Asamblea Nacional Pesquera.

El conflicto obrero en Oviedo

Oviedo, (Tel).—El conflicto obrero continúa en igual estado, habiéndose registrado numerosas coacciones por parte de los sindicalistas que tratan de impedir el trabajo de los socialistas afectos a la U. G. T.

EL PARTIDO LIBERAL DEMOCRÁTICO

Madrid, (Tel).—El partido Liberal Democrático acudido por Melquiades Alvarez ha obsequiado con un banquete a la Directiva de la Sección Femenina de Madrid.

LOS SOCIALISTAS CATALANES EN MADRID

Madrid, (Tel).—Han llegado los representantes del partido socialista de Cataluña llamados por la minoría socialista del Congreso para que informen acerca del Estatuto al objeto de atemperar la conducta de la minoría al sentir de los socialistas catalanes.

Estos parece no están muy conformes con los radicalismos que se solicitan en el proyecto de Estatuto y aspiran a una mayor unión con el resto de España.

FABRA RIVAS A PARÍS

Madrid, (Tel).—El Subsecretario del Trabajo señor Fabra Rivas marchará a París para asistir en representación del Gobierno al entierro del director de la Oficina Internacional del Trabajo señor Albert Thomas.

NUEVA COMIDA DE LOS REPUBLICANOS VETERANOS

Madrid, (Tel).—Se ha celebrado otra comida de los republicanos veteranos en la que discursaron los señores Martínez Barrios, Tato Amat y Malarriga.

EL NUEVO GOBERNADOR DE CÁDIZ

Cádiz, (Tel).—Ha llegado el nuevo gobernador civil que se posesionó segundamente del cargo.

Una comisión le visitó para rogarle que interceda cerca del Gobierno al objeto de que no se anulen los contratos con la Trasatlántica pues ello agravaría la crisis existente en Cádiz.

—Ha llegado a esta ciudad el Agregado Militar de la Legación de China, hermano del actual Presidente de la República China.

PETICIONES DE LOS BANCARIOS DE JEREZ

Jerez de la Frontera, (Tel).—Se celebró la asamblea de empleados de Banca en la que se acordó solicitar nuevas bases de trabajo.

Acuerdo de las corporaciones salmantinas

Salamanca, (Tel).—Las mayorías republicana-socialista del Ayuntamiento y de la Diputación han facilitado una nota diciendo que no se dejarán arrastrar a la maniobra que aprovechando el estapo pasional creado por la discusión del Estatuto, pretenden llevar a la práctica los enemigos de la República.

Nuevos despidos en Bilbao

Bilbao, (Tel).—Se ha efectuado nuevos despidos en las factorías de Sestao y Baracaldo.

Mata a su mujer por llamarlo cavernícola

Bilbao, (Tel).—En el pueblo de Echano José Arizabaga apaleó a su mujer y la arrojó por la ventana porque le había llamado cavernícola.

76 plazas AUXILIARES AGRICULTURA. Edad, desde los 16 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Sueldo entrada 2.500 ptas. Publicado programa «Gaceta», sólo consta 30 temas. Preparación: Academia RODRIGO. Belando, 15 2.ª, derecha.

La huelga de San Sebastián

San Sebastián, (Tel).—La Federación de sociedades obreras, ha acordado secundar la huelga que el ramo de la construcción de la C. N. T. tiene planteada.

La Asamblea Castellana

Palencia, (Tel).—Celebrose la Asamblea Castellana contra el Estatuto, presidida por los alcaldes de Burgos, de Palencia, Soria, Salamanca y León presidentes de las diputaciones de Segovia, Zamora y León y diputados de las provincias castellanas.

Leyéronse adhesiones de Unamuno José Ortega y Gasset, Maura y otras personalidades.

Hicieron uso de la palabra varios diputados y representantes de entidades económicas en tonos violentos y fueron aprobadas unas conclusiones de gran radicalismo contra el proyecto de Estatuto y la forma que se va a emplear para implantar el nuevo régimen que apetece los catalanistas.

Mitín republicano en Toledo

Toledo, (Tel).—Se celebró un acto de Acción Republicana en el que hablaron Mirasol, Gabriel Franco y Ferrnando Batanero.

La huelga en la fábrica de sacos

Desde hace días se encuentra en Alicante un delegado del ministerio del Trabajo que, después de resolver el conflicto planteado en Alcoy, se trasladó a nuestra ciudad para procurar la solución a la huelga existente en la fábrica de Industrias Textiles.

Después de varios días de improprios trabajos en este sentido no se ha logrado llegar a un acuerdo y se ha firmado un acta negativa, por lo que la huelga continúa en igual estado.

No hay reforma agraria

si no se emplean las famosas Bombas Laval para el riego. Estudios y presupuestos gratis y pronto.

De Laval S. A. E. Pizarro, 14 y 16 Valencia

Anuncie usted en el «Diario»

Lo primero, decencia

Poco más o menos fué esto lo que les dijo el general Gil Yuste a los jefes y oficiales de las fuerzas que recientemente inspeccionó. «Antes que alardes republicanos—vino a decir—, decencia.»

Y esto es lo que debía predicarse de un extremo a otro de la Península. Pero como en una cruzada y con esta otra síntesis, más clara y más precisa: «Ea, menos alardes republicanos y más decencia.»

Porque esto es lo que hace falta.

A la República se la sirve mejor con una conducta decente y honesta que con esos alardes de republicanismo agresivo que solo sirven para ahondar diferencias, crear antagonismos y hacer intransigentes.

Esa legión de aduaneros del republicanismo que se empeñan en registrar todas las palabras y todas las ideas para determinar cuáles son de paso y cuáles no, harían papel más airoso y ejercerían función más leal apartándose de esa fea preocupación de buscar fronteras donde no las hay...

A esos que en jauría van soliviantando a las masas criminal y antipatrióticamente, habrá que recordarles la frase: lo primero, decencia.

Y luego, republicanismo puro. Farsas y destemplanzas, no.

¿Cómo Friné?

Nelson (Canad.). (Radio).—Las 34 mujeres dukhobors que el pasado domingo desfilaron por las calles en una manifestación, totalmente desnudas, y que fueron detenidas junto con los hombres sentenciados ayer, han sido también juzgadas y condenadas a igual pena de tres años de cárcel.

Es de advertir que estas mujeres en los primeros momentos habían sido puestas en libertad y las autoridades no parecían tener interés en imponer las ningún coactivo, pero al ser sentenciados los hombres se presentaron en gran número pidiendo ser juzgadas por el mismo delito.

La secta de los dukhobors es de 15.000 en el Canadá occidental, y entre los detenidos y condenados figura su jefe.

Pelicula La primera prueba

Ayer hubo elecciones en Teruel para proveer seis vacantes de concejales. Se efectuaron sin incidentes. Después del escrutinio no ha habido la menor protesta. No la hubo antes tampoco.

Fueron a la lucha los socialistas, los monárquicos y los republicanos pertenecientes al partido radical. Y triunfaron cuatro radicales, un socialista y un monárquico; nada más y nada menos.

Los radicales-socialistas apoyaban la candidatura socialista.

Y esta primera prueba electoral después de las famosas elecciones del 12 de abril del año último y de las elecciones generales para las Cortes Constituyentes, tiene una significación que conviene destacar porque invita a la reflexión a aquellos que se obstinan en desoir los latidos del sentir de España.

¿Porque no fueron en Teruel a la lucha los demás partidos republicanos? Hay derecho a creer que porque carecen de fuerzas para lograr el triunfo; de tenerlas no hubieran desaprovechado la coyuntura de esa elección para hacer un alarde de ellas. Apoyaron a los socialistas y fracasaron unos y otros unidos como fracasaron los monárquicos sacando solo un concejal de su candidatura.

La demostración no admite dudas: los electores son republicanos y letrados.

Y ni siquiera les cabe el consuelo a los vencidos de considerarse batidos por malas artes.

Ni en la preparación, ni en la elección, ni después de ella han tenido motivos para hacer ninguna protesta.

85 plazas Auxiliares de Gobernación, con 3.000 ptas. Edad desde los 16 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Instancias hasta 31 Mayo. Preparación: Academia RODRIGO.—Belando 15, 2.ª, derecha.

Vidrios-Lunas-Marcos Precios baratísimos José Candela y Cia Ltda. Antes Suc. de Candela y Devesa BAILEN 23 y 25 ALICANTE (Frente a la Posada «La Unión»)

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

Madrid, (Tel).—El ministro del Trabajo dijeron a los periodistas que el señor Largo Caballero se propone entrevistarse con los delegados del partido socialista que han llegado a Madrid procedente de Barcelona.

El ministro y el subsecretario han transmitido sendos telegramas de pésame a Francia por el fallecimiento del señor Albert Thomas y también al personal de la Oficina Internacional del Trabajo de donde era director.

EN EL PALACIO NACIONAL

Madrid, (Tel).—El Presidente de la República señor Alcalá Zamora ha recibido telegramas de respuesta a los que transmitió jándo el pésame al Gobierno y a los familiares del Presidente francés señor Doumer.

REGRESO DE ALBORNOZ

Madrid, (Tel).—Ha regresado de su viaje a Asturias el ministro de Justicia señor Albornoz.

OLEAS de madera para transmisiones de fuerza CARPINTERIA MECANICA JAVIER LLORET MAS Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite. Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)